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АНАЛІЗ ІНДИКАТОРІВ ГНУЧКОСТІ ТА БЕЗПЕКИ НА ВІТЧИЗНЯНОМУ РИНКУ 

ПРАЦІ 

  

З огляду на ті події, що відбуваються в нашій країні протягом останніх пʼяти років, саме 

концепція флексікʼюріті дозволить швидко, адаптивно та з найменшими негативними наслідками 

для широкого кола учасників пристосовуватися українському ринку праці до умов політичної, 

економічної нестабільності та функціонувати в умовах військової агресії російської федерації. 

Флексікʼюріті – це ступінь безпеки роботи, працевлаштування, доходу та суміщення, який 

полегшує кар’єру на ринку праці та біографії працівників із відносно слабкою посадою та дозволяє 

довготривалу та високоякісну участь у ринку праці та соціальну інтеграцію, водночас 

забезпечуючи ступінь чисельної (як зовнішньої, так і внутрішньої), функціональної гнучкості та 

гнучкості заробітної плати, що дозволяє ринкам праці (і окремим компаніям) своєчасно та 

адекватно пристосовуватися до мінливих умов з метою підтримки та підвищення 

конкурентоспроможності та продуктивності 1. 

Зупинимося більш детально на аналізі сутності концепції флексікʼюріті та можливості її 

реалізації в сучасному українському середовищі. Флексікʼюріті – це багатовимірна концепція, яка 

складається принаймні з двох вимірів: гнучкості та безпеки. Це ускладнює розробку індексу 

гнучкості безпеки, який би, наприклад, ранжував країни залежно від того, наскільки вони «гнучкі 

у сфері зайнятості». Для спрощення категорії флексікʼюріті, дослідник в своїй роботі 1 

використовує вимірювання у двовимірному просторі, що визначається гнучкістю ринку праці (яка, 

на його думку, може бути виміряна як 100% – суворість законодавства у сфері зайнятості), і 

гарантією доходу, що вимірюється як рівень зайнятості та соціального забезпечення. Потім він 

переходить до аргументу, що різні комбінації гнучкості та безпеки можна розмістити на кривій 

байдужості. Іншими словами, наймані працівники хочуть економічної безпеки, але можуть бути 

байдужими до того, як така безпека забезпечується, чи через законодавство про захист зайнятості, 

чи через механізми соціального забезпечення. На рис. 1 представлений цей підхід до розуміння 

сутності концепції флексікʼюріті. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 1. Двовимірний підхід до розуміння сутності концепції флексікʼюріті 

Такий двовимірний підхід до дослідження флексікʼюріті використаний в рамках 

дослідження, проведеного Європейським фондом покращення умов життя та праці в 2007 році, яке 

було проведено з метою побудови таксономії Європейської системи / моделі флексікʼюріті 2. В 

рамках цього досліджень було використано наступні індикатори, які характеризують рівень 

гнучкості та безпеки ринків праці Європейських країн: 
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безпека 

Низький рівень 
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Соціальна 
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загальні витрати на соціальний захист у відсотках до ВВП; 

загальні витрати на соціальний захист на душу населення; 

тривалість перебування на посаді; 

страхування на випадок безробіття; 

легкість пошуку нової роботи; 

мобільність; 

навчання протягом усього життя (відсоток населення у віці 25-64 років, яке бере участь у 

освіті та навчанні протягом чотирьох тижнів до опитування); 

сумісники; 

довготривалі безробітні; 

рівень зайнятості осіб віком  55-64 років; 

рівень довіри; 

Коефіцієнт Джині; 

бідність; 

кількість школярів, які не закінчили навчання. 

Деякі показники представлені в рамках аналізу статистичних органів в нашій країні, деяких 

ні. Важливим напрямом аналізу індикаторів гнучкості та безпеки на ринку праці в Україні, є 

побудова двовимірного таксономічного показника на показниками, означеними вище. 
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АНАЛІЗ МІЖНАРОДНОГО ДОСВІДУ ВИКОРИСТАННЯ DIGITAL ТЕХНОЛОГІЙ В 

УПРАВЛІННІ ПЕРСОНАЛОМ 

 

В сучасних умовах глобалізації відбувається перехід від індустріальної до мережевої 

цифрової економіки, нових швидкостей в бізнесі, мобільності і прозорості, цифрової революції. 

Для забезпечення успішності змінюються правила бізнесу – в конкуренцію вступають моделі 

управління, що забезпечують продуктивність, інновації, гнучкість і адаптивність. Однак, людські 

ресурси як і раніше є фундаментом стійкості – філософія Agile компаній вимагає нових 

компетенцій: з одного боку, усвідомлення майбутніх запитів споживачів і активна адаптація 

продуктів під ці запити, а з іншого – залучення талановитих професіоналів, задоволення їх часом 

непередбачуваних запитів і розкриття потенціалу. 

Бенчмаркінг стає обов'язковою умовою забезпечення конкурентоспроможності: вже 

сьогодні активно розвивається кластер компаній, що ведуть бізнес тільки on-line; бізнес і HR-

стратегії переживають цифрову трансформацію; набирають обертів компанії, що створюють 

продукти і послуги для цифрового світу. 

Концепціями поширення діджеталізації займалися багато вчених, в тому числі : Булин Д. А. 

Колосніцина М. А., Кульков В. М. Мекшун Н. А. та ін. Але ситуація, що постійно змінюється, вимагає 

постійного удосконалення та розробку нових інструментів діджеталізації в сфері управління 

персоналом. 

Метою дослідження є обґрунтування міжнародного досвіду впровадження діджетал 

технологій в управлінні персоналом на підприємстві 


